绵阳市社会科学界联合会
绵社联发〔2019〕6号

中共绵阳市委组织部

绵阳市社会科学界联合会

关于印发《“绵州育才计划”绵州社科菁英
项目实施方案》的通知
各高等院校、党校、科研院所，各市级有关科研单位，各县（市）区党委组织部，社科联：

现将《“绵州育才计划”绵州社科菁英项目实施方案》印发给你们，请结合实际认真抓好落实。
中共绵阳市委组织部       绵阳市社会科学界联合会

 2019年9月29日
“绵州育才计划”绵州社科菁英项目

实施方案
按照《“绵州育才计划”实施办法（试行）》（绵组通〔2019〕62号）规定，现就实施“绵州育才计划”绵州社科菁英项目，制定如下实施方案。

一、总体思路

着眼推动构建中国特色哲学社会科学，遴选支持一批创新发展能力较强，取得较高学术成就，具有成长为我市哲学社会科学领域带头人和绵州文化名家发展潜力的社科青年拔尖人才，进一步激发我市哲学社会科学工作者科研热情，为加快建设中国科技城和西部现代化强市提供有力的社科人才支撑。 

二、工作目标

从2019年起至2028年，市级层面每两年遴选支持4名绵州社科菁英，10年共支持20名绵州社科菁英，形成我市高层次哲学社会科学人才的重要后备力量。

三、遴选条件

（一）基本条件：

1.坚持正确的政治方向和学术导向，严谨治学，恪守职业道德，遵守学术规范；

2.在绵工作，一般应当取得博士学位，或具有副高级及以上职称，年龄40周岁以下（特别优秀的可适当放宽）；

3.具有较强的科研能力和团队组织能力。

（二）除具备上述基本条件外，近5年还应具备以下条件两项（含）以上：

1.承担国家社会科学基金项目、四川省社会科学规划重大项目或绵阳市社会科学规划重点项目的负责人；

2.获得省政府社会科学优秀成果奖、教育部高等学校科学研究优秀成果奖(人文社会科学)三等奖及以上或者市政府社会科学优秀科研成果奖二等奖及以上的主研人员；

3.研究成果被绵阳市哲学社会科学《重大成果专报》刊登，或得到市级（含）以上领导的肯定性批示；

4.以第一作者身份在CSSCI期刊上发表过专业论文1篇（含）以上。
（三）其他条件

对艰苦边远地区和基层一线人才单列一定数量指标予以支持。
四、遴选程序

（一）部署。遴选当年初，市委组织部（市人才办）会同市社科联，对遴选工作的目标任务、标准条件、申报程序、时间进度和工作要求等作出安排后，由市社科联制发项目申报通知。
（二）推荐。各地、各单位根据项目申报通知要求，组织用人单位开展申报推荐。申报材料经各地党委组织部门审核把关后，由各地社科联报送市社科联。在绵国防科研院所高校、市属企事业单位直接报送市社科联，涉密资料要进行保密处理。
（三）初选。市社科联负责对各地各单位推荐材料进行形式审查后，组建专家评审小组，采取现场答辩方式评审，提出建议名单后报送市委组织部（市人才办）。
（四）终评。市委组织部（市人才办）会同市社科联组建专家评审组，对建议名单进行审核和综合平衡，产生拟入选名单，采取适当形式进行公示。
（五）审批命名。拟入选名单经公示无异议后，报市委组织部部务会审批后，由市委组织部（市人才办）会同市社科联联合印发正式名单。
五、支持政策

市委组织部（市人才办）为“绵州育才计划” 绵州社科菁英入选者颁发入选证书。入选者优先纳入市委市政府、各地党委政府（园区党工委管委会）直接联系高层次人才范围。入选者在4年管理期内享受下列支持政策：
（一）经费补助。对管理期达到年度目标任务的，市级人才发展专项资金给予每人每年6000元补助。
（二）培训进修。市级主管部门将入选者纳入本部门年度培训计划统筹实施，并有计划地选派入选者到国内外知名大学、研究机构和企业等开展学习考察，到各级党校和干部学院开展学习培训，优先支持参加重要学术交流活动、赴外研修访问。

（三）团队建设。市级主管部门和所在单位支持入选者组建高层次创新人才团队，并从经费、科研项目、研发场地、仪器设备以及知识产权保护等方面给予支持。（四）科研激励。鼓励入选者承担国家、省级和市级各类科技计划、科研基金和社科规划项目、重大建设项目、重点学科和重点科研基地建设项目、国际交流与合作项目，有关地方和行业主管部门在同等条件下优先立项、优先推荐。扩大横向纵向项目经费使用自主权，入选者及团队所获得的劳务报酬和绩效奖励，由主管部门专项据实核增，计入当年单位绩效工资总额，不作为绩效工资总额基数。

（五）成果转化。鼓励入选者通过自行转化、转让、许可、作价入股、约定职务科技成果权属等方式转移转化职务科技成果，科研人员职务科技成果转化的收益，按规定划归成果完成人及其团队部分，不纳入绩效工资管理。

（六）岗位职称。鼓励所在单位选聘入选者担任首席科学家、首席研究员、首席工程师、首席技师。入选者可按规定破格参加高级专业技术职务任职资格申报和评审。允许入选者经所在单位同意，到科技型企业兼职并按规定取得相应报酬或奖励。

（七）金融支持。鼓励金融机构对入选者提供信用贷款等多种方式支持，符合条件的享受《金融支持人才创新创业十条措施》（绵人才办〔2018〕29号）相应政策。

（八）医疗保健。入选者可在指定医院享受优先预约专家就诊、专人引导就医、优先就诊、优先检查和优先治疗等医疗健康服务，以及跟踪健康咨询指导服务。
（九）子女就学。入选者子女可在入选者房产所在地就近入读公办义务教育阶段学校，或由入选者工作单位所在县（市、区）教育行政主管部门统筹协调入读当地公办义务教育阶段学校。无房产的，由入选者工作单位所在县（市、区）教育行政主管部门统筹协调入读当地公办义务教育阶段学校。义务教育阶段，可享受1次（小学或初中）。
（十）购房优待。入选者在我市行政区域内购买自住房，符合住房公积金贷款申请条件的，贷款额度可上浮50%，每户不超过单双职工最高限额。
（十一）交通出行。入选者在绵阳南郊机场出行时，本人每年免费享受2次贵宾室或头等舱休息室服务（超出部分享受打折优惠），享受优先值机柜台办理乘机手续，优先安检通道服务，按规定享受送机、候机、接机等贵宾服务。

（十二）研修考察。入选者在梓潼“两弹城”、5·12汶川特大地震纪念馆、王右木纪念园可按规定享受免费参观、免费讲解、免费停车、培训优惠等服务。
（十三）表扬激励。优先推荐入选者申报国家“万人计划”、四川省“天府万人计划”、四川杰出人才奖、四川省科学技术奖、四川省学术和技术带头人及后备人选、四川省有突出贡献的优秀专家等项目。优先推荐参加国家、省专家人才研修和疗养活
动。
符合条件的国家“千人计划”“万人计划”、四川省“千人计划”“天府万人计划”我市入选者，不再申报绵州社科菁英项目，可按规定享受除资助资金外的“绵州育才计划”其他支持政策。
六、组织实施

在市委、市政府领导和市人才工作领导小组指导下，市委组织部（市人才办）会同市社科联做好绵州社科菁英项目组织实施工作，会同入选者所在单位制定培养计划，跟踪服务，加强培养。入选者所在单位是培养工作的责任主体，要为入选者冲刺国、省“万人计划”，以及“绵州育才计划”绵州文化名家制定具体计划，创造提供有利条件，确保其充分发挥作用。
绵阳市社科联办公室                     2019年9月30日印发
— 8 —
— 7 —

